
Организация научно-методической работы в 2024-2025 учебном году 

 

Задачи:  

При сохранности приоритета деятельности дошкольного учреждения по охране жизни и укреплению здоровья 

воспитанников:   

 
1.Совершенствование  работы  по патриотическому воспитанию детей дошкольного возраста на основе 

духовно-нравственных ценностей Российского народа, исторических и национально-культурных традиций.  

 

2.Повышение профессиональной  компетентности педагогов в просвещении родителей по речевому развитию 

детей посредством семейного чтения 

 
Цель: обеспечение качества образования, повышение профессиональной компетентности педагогов 

 

3.1.Повышение квалификации педагогов 

 Педагоги Срок Ответственный 

1.Формирование графика прохождения курсовой подготовки  Сентябрь Ст. 

воспитатель 

2.Пополнение базы данных о прохождении курсов повышения квалификации  В течение года Ст. 

воспитатель 

3.Повышение уровня профессиональной компетенции педагогов на выездных 

мероприятиях (МО, семинары, методические и инновационные площадки, конференции, 

консультации и пр.) 

Все 

педагоги 

В течение года 

по плану УО 

Ст. 

воспитатель 

4.Подготовка списка педагогов по городским методическим объединениям в соответствии 

с приказом УО 

 Сентябрь Ст. 

воспитатель 

 

График прохождения курсовой подготовки на учебный год 

- до 26.01.2025 года прохождение курсовой подготовки Смирновой Н.И., заведующего МДОАУ «Детский сад комбинированного вида №33»

  

 



3.2.Аттестация педагогов 

 Педагоги Срок Ответственный 

2.Пополнение базы данных о прохождении 

процедуры аттестации педагогов 

 В течение года Ст. 

воспитатель 

3. Составление графика аттестации   Сентябрь Ст. 

воспитатель 

4.Коллективная консультация для педагогов по 

вопросам прохождения процедуры аттестации 

Педагоги, заявившие о 

прохождении процедуры 

аттестации 

Сентябрь Ст. 

воспитатель 

5.Индивидуальные консультации для педагогов по 

вопросам аттестации. 

Педагоги, заявившие о 

прохождении процедуры 

аттестации 

В течение года, по обращению Ст. 

воспитатель 

6.Оформление документов по аттестации   В соответствии с графиком 

прохождения процедуры 

аттестации 

Ст. 

воспитатель 

7.Оказание помощи в организации практического 

этапа аттестации: 

 

Педагоги, заявившие о 

прохождении процедуры 

аттестации 

Октябрь-ноябрь 

Февраль-март 

Ст. 

воспитатель 

 

График проведения аттестационных процедур 

Сентябрь – октябрь – Кузьмина М.А., учитель-логопед 

 

 

3.3.Самообразование педагогов  
 

Тема самообразования Ф.И.О. педагогов Результат 

1. «Инновационные формы, методы и приемы 

педагогического просвещения родителей 

воспитанников в сфере приобщения детей к 

семейным традициям» 

Мажаева В.А. 

 

Выступление из опыта работы на педагогическом совете 

2. Использование игровых приемов при 

формировании элементарных математических 

Мельникова Г.Ю.; 

Мордасова Н.Ю.; С.Н.; 

1.Перспективный план по реализации задач ОП  вне занятий 

«Математические представления в младшей группе»- Крыгина Т.С.  



представлений у дошкольников 

 

Буйлова Л.А.; Крыгина 

Т.С. 

2.Перспективный план реализации ОП в области сенсорной культуры  

во 2 младшей группе- Крыгина Т.С. 

3.Перспективный план занятий по реализации задач ОП  

«Математические представления в средней группе  -  

Буйлова Л.А. 

 

3.Дидактические игры в формировании математических 

представления (семинар-практикум «Игры своими руками») – 

Мельникова Г.Ю.;  

 

4.Этапы обучения дошкольников решению арифметических задач 

–  Мордасова Н.Ю. 

3.  «Воспитание нравственных качеств у детей 

младшего  дошкольного возраста посредством 

сказок». 

 Гуляева Л.Н.;  Перспективный план реализации ОП по ознакомлению с 

художественной литературой в 1 младшей группе  

4.Планирование образовательной деятельности как 

механизм реализации образовательной программы 

дошкольного образования     

 

Слепухина ВВ., 

старший воспитатель 

Методическая разработка 

5.Эффективные приемы формирования готовности к 

обучению грамоте 

ИшутинаЮ.М.;  

Бундерякова Л.А.; 

Ковылина Т.А. 

1.Перспективный планы реализации ОП по подготовке детей к 

обучению грамоте (младшая группа, старшая группа)- Ишутина 

Ю.М. 

2. Перспективный планы реализации ОП по подготовке детей к 

обучению грамоте (средняя и подготовительная группа) – 

Бундерякова Л.А. 

3.Картотека дидактических игр по обучению скорочтению (в 

рамках дополнительных образовательных услуг)- Ковылина Т.А. 

7.Формирование патриотических чувств у 

дошкольников с использованием инновационных 

приемов  

Алексеева В.А.; 

Квасова С.Н. 

Тематические планы проведения «Разговора о важном» 

(знаменательные даты патриотической направленности в 

соответствии с Программой воспитания) : 



- День государственного герба- Квасова С.Н. 

- День неизвестного солдата- Алексеева В.А. 

- День флага РФ – Алексеева В.А. 

- Блокада Ленинграда- Квасова С.Н. 

- День освобождения Сталинграда- Квасова С.Н. 

- 

 

8.Дополнительное образование дошкольников в 

области приобретения первоначальных навыков игры 

на музыкальных инструментах 

Чкалова Т.В., 

музыкальный 

руководитель 

Программа «Маленькие музыканты» 

8.Преодоление речевых нарушений у дошкольников с 

ТНР: 

 

 

Придаткина В.А. 

Кузьмина М.А. 

Левина А.В 

Портфолио 

 

3.4.Консультации: 

Индивидуальные консультации 

Тематика Педагоги Срок Ответственный 

 

- «Процедура прохождения аттестации»; 

 

Кузьмина М.А. Сентябрь Ст. воспитатель 

- индивидуальные консультации в процессе подготовки портфолио 

аттестуемого и в процессе подготовки к прохождению практического 

этапа аттестации 

Кузьмина М.А. Сентябрь-

декабрь 

Ст. 

воспитатель 

 

- индивидуальные консультации (тематика в соответствии с запросами 

педагогов 

По запросам педагогов В течение года Ст. 

воспитатель 

 

Коллективные консультации 

Тематика консультаций Аудитория Срок Кто проводит Выход 



«Проблема календарно-тематического и 

перспективного планирования 

 

Все педагоги Сентябрь Ст. воспитатель Разработка тематических 

перспективных планов в 

соответствии с тематикой 

календарного плана 

воспитания по ФОП 

«Формирование универсальных учебных действий» Педагоги 

подготовительных 

групп 

Октябрь Слепухина В.В., 

ст.воспитатель 

Картотека критериев 

готовности к обучению в 

школе 

Деятельность воспитателя в период адаптации ребенка 

к дошкольному учреждению. 

 

Педагоги 1 

младшей и 2 

младшей группы  

Сентябрь Гуляева Л.Н.; 

Крыгина Т.С., 

Мажаева В.А. 

Памятка об основных 

подходах к созданию условий 

для благоприятной адаптации 

Индивидуально-коррекционные занятия с детьми с 

ТНР (по заданию учителя-логопеда) 

Педагоги групп 

комбинированной 

направленности 

Январь Придаткина В.А.., 

Левина А.В., 

Кузьмина М.А. 

Картотека артикуляционной 

гимнастики, картотека 

коррекционных игр в 

логопедическом уголке 

Современные подходы к нравственно-

патриотическому воспитанию дошкольников 

Все педагоги Февраль Мажаева В.А. Памятка о современных 

формах патриотического 

воспитания дошкольников 

Проведение мониторинга реализации образовательной 

программы дошкольного образования 

Все педагоги Апрель Ст. воспитатель Карты развития 

 

3.5.Семинары 

Тематика Срок Ответственный  

Семинар-практикум «Особенности 

организации педагогического просвещения 

родителей» 

 

ноябрь Старший воспитатель Диссеминация опыта на городском семинаре 

 

3.6. Открытый просмотр образовательного процесса 

срок Содержание и форма Ф.И.О. педагога Примечание 

Октябрь 

 

Индивидуальное коррекционно-развивающее занятие по 

преодолению речевых нарушений 

Кузьмина М.А. 

 

В рамках аттестации на первую 

квалификационную категорию   



 

 

 

Март «Разговор о важном» (беседа на патриотическую тему) Ковылина Т.А.  

Май Формирование школьнозначимых функций у старших 

дошкольников 

 Мордасова Н.Ю.; 

Бундерякова Л.А. 

В рамках проведения 

взаимопосещения  учителей 

начальных классов и 

воспитателей подготовительных 

групп. 

 

3.7.Конкурсное движение 

срок содержание ответственный 

 

 

март 

Внутри дошкольного учреждения 

 

Конкурс «Предметно-развивающая среда по патриотическому воспитанию 

дошкольников» 

 

 

Ст. воспитатель (выход на педсовет) 

 

 

 

                        Конкурсы городского и регионального уровня   

 

По мере поступления предложений от организаторов 

 

Старший воспитатель 

Ежемесячно Участие в дистанционных педагогических конкурсах; подготовка воспитанников к 

участию в детских конкурсах, викторинах, олимпиадах 

Воспитатели 

 

3.8.. Организация методических выставок 

срок тематика                                                                                                    

ответственный 

Октябрь Дошкольникам о природе осенью Коротких Л.В. 

Декабрь Зимние забавы Коршикова О.А. 

Январь  Русские национальные традиции Русакова О.В. 

Февраль Защитники  Отечества Андреева С.С. 

Март Весна в природе Мордасова Н.Ю. 



Поздравление для мамы 

Апрель Космос Коршикова О.А.. 

Май День Победы Ишутина Ю.М. 

Июнь День города Квасова С.Н. 

Июнь Летний отдых детей Старший воспитатель 

По мере 

поступления 

Выставки новинок методической литературы Старший воспитатель 

 

3.9.Изучение, обобщение и распространение педагогического опыта 

срок тематика Ответственный Выход  

Март Формирование патриотических чувств у дошкольников 

посредством приобщения к богатству русского языка    

Слепухина В.В. Методическая разработка 

 

3.10  Участие в городских методических объединениях, в работе инновационных площадок 

 

№ Название ГМО Педагоги  Выход информации 

1 ГМО старших воспитателей (ДОУ №19) 

 

Старший воспитатель  

 

 

Методические 

разработки, 

рекомендации,  

видеоматериалы 

2 ГМО педагогов ДОО по повышению методологической компетенции Воспитатели  

3 ГМО педагогов ДОО «Подготовка детей к школе 

в соответствии с ФОП ДО» (ДОУ №29) 

4 

 

ГМО педагогов ДОО «ИКТ-компетентность в 

системе профессиональных компетентностей 

педагога» (ДОУ №26) 

1.  ГМО педагогов коррекционного цикла (ДОУ №21) Учителя-логопеды, педагог-

психолог 

5 ГМО музыкальных руководителей   (ДОУ №18) Музыкальные руководители 

 

 

3.11 Методическое обеспечение образовательного процесса 



 

Месяц  Содержание  Ответственный  Выход информации 

 

август 
Аналитическая деятельность 
1. Анализ профессиональных затруднений педагогов и их потребностей 

Старший воспитатель 

 

План консультаций, 

семинаров. 

План самообразования 

Сентябрь и 

май 

 

 

 2. Проблемный анализ результатов педагогической диагностики 

достижения планируемых результатов с целью выявления проблемных 

зон педагогов при реализации образовательной программы дошкольного 

образования 

 

Старший воспитатель 

 

 

 

Сводная таблица, 

обсуждение с 

педагогами 

июнь 3.Анализ результатов методической работы за учебный год Старший воспитатель Итоговый  педсовет 

август 4. Анализ запросов родителей на оказание дополнительных 

образовательных услуг в ДОО 

Старший воспитатель Разработка программ 

дополнительного 

образования 

В течение 

года 
Информационная деятельность 
1. Ознакомление педагогов с новинками педагогической, 

психологической, методической литературы в соответствии с ФГОС ДО 

2. Ознакомление с печатными материалами – статьи в 

профессиональных журналах в форме дайджета. 

3.Обогащение банка электронных материалов для использования 

воспитателями инновационными технологиями в образовательном 

процессе. 

4. Ознакомление с материалами городских методических объединений, 

семинаров, мастер-классов. 

5.Активное изучение материалов в сети интернет 

 

Старший воспитатель,  

воспитатели 

 



Август-

сентябрь 
Организационно–методическая деятельность 
1. Разработка годового плана работы на учебный год               

2. Организация помощи педагогам, претендующим на определенную 

категорию в аттестации. 

3. Составление графиков работы и  расписания ОД.   

4. Составление  циклограммы и 

планов  взаимодействия   специалистов.     

5.Подбор методических  материалов по созданию  схем и карт контроля. 

6. Разработка программы дополнительного образования 

Старший воспитатель Годовой план работы, 

приказы 

  Консультативная деятельность 

1. Организация работы консультационного пункта ДОУ 

2. Организация консультаций для педагогов в соответствии с годовым 

планом работы, по индивидуальным запросам и в ситуации выявления 

проблемы     

3.     Помощь в подготовке к участию в выставках, конкурсах, 

фестивалях, методических мероприятиях.    

4.Организация работы по педагогическому просвещению родителей 

Старший воспитатель  

 

Методическое оснащение 
Задача: обеспечение образовательного процесса методическими материалами и дидактическими средствами в соответствии с 

образовательной программой дошкольного образования по всем направлениям развития ребенка,  в соответствии с требованиями ФГОС ДО, 

с ФОП ДО 

срок содержание ответственный 

Сентябрь Оснащение учебно-методическим комплексом реализации образовательной программы в 

соответствии с ФОП ДО 

Старший воспитатель 

Сентябрь Оснащение УМК процесса реализации адаптированной образовательной программы 

дошкольного образования для детей с ТНР  

 

Октябрь Разработка календарно-тематического планирования занятий по связной речи во всех 

возрастных группах 

Старший воспитатель, 

воспитатели 

Декабрь Подписка периодической педагогической печати Коротких Л.В. 

В течение 

года 

Оснащение методическими и дидактическими материалами реализации регионального 

компонента основной образовательной программы МДОАУ 

Старший воспитатель 

Постоянно Пополнение развивающей предметно-пространственной среды в соответствии с Воспитатели 



программными задачами 

В течение 

года 

Пополнение и  оснащение материала для реализации  дополнительных образовательных  

программ 

Руководители кружков 

В течение 

года 

Пополнение дидактическими материалами логопедических кабинетов и логопедических 

уголков в группах комбинированной направленности 

Учителя-логопеды, воспитатели 

групп комбинированной 

направленности 

 

3.12 Педагогический совет 

срок содержание ответственный Выход информации 

Август Установочный. 

Тема: Аспекты образовательного процесса в новом учебном 

году как фактора развития дошкольного учреждения  

Вопросы: 

1.Пути реализации задач педагогического коллектива в новом 

учебном году (обсуждение и утверждение годового плана 

работы). 

2.Рассмотрение и утверждение расписания занятий, режима в 

холодный период, образовательной программы дошкольного 

образования; программ дополнительного образования 

3.Отчет о работе с навигатором дополнительных 

образовательных услуг 

4.Результаты фронтального изучения  готовности групп и 

кабинетов к новому учебному году 

 

Зав.ДОУ 

Ст.воспитатель 

 

 

Смирнова Н.И., заведующий 

МДОАУ 

 

 

Слепухина В.В., старший 

воспитатель 

 

 

 

Воспитатели 

 

Размещение на сайте ДОУ 

документов, 

регламентирующих 

деятельность по реализации 

годового плана на новый 

учебный год 

Ноябрь  

Тема: «Система педагогического просвещения родителей» 

Цель: повышение профессиональной компетентности педагогов 

в области организации педагогического просвещения 

родителей» 

 Вопросы: 

1.Педагогическое просвещение родителей воспитанников – 

требование современности (доклад) 

2. Инновационные формы просветительской деятельности с 

 

 

 

 

 

 

Крыгина Т.С. 

 

Воспитатели  

Банк инновационных форм 

по педагогическому 

просвещению родителей 

 

 

 

 

 

 



родителями (круглый стол)  

3. Педагогический тренинг «Оценка уровня 

коммуникабельности педагога с родителями» 

4. Деловая игра «Пути повышения уровня посещаемости через 

эффективное взаимодействие с родителями» 

5.Результаты проведения МКДО 

 

 

 

Старший воспитатель 

 

 

Заведующий МДОАУ 

 

 

 

 

 

Аналитическая справка в 

УО 

Март Тема: «Система работы ДОУ по формированию патриотических 

чувств у дошкольников» 

Цель: Систематизация знаний педагогов об организации 

образовательной деятельности с детьми дошкольного возраста 

по вопросам патриотического воспитания. 

 

Вопросы: 

1.Эффективность работы по формированию у дошкольников 

патриотических чувств (по результатам тематического изучения) 

 

2.Презентация «Моя педагогическая находка» (выступление 

педагогов группы, победившей во внутрифирменном конкурсе 

«Предметно-развивающая среда по патриотическому 

воспитанию») 

3. «Разговор о важном»- эффективная форма воспитания 

патриота 

4. Игра-тест для педагогов «Я люблю свою Родину» 

 

 

 

 

 

 

 

 

1.Педагоги (Ковылина Т.А.; 

Квасова С.Н.) - отчет 

реализации программных 

задач 

2.Старший воспитатель -  

анализ результатов 

тематического изучения 

3.Презентация опыта работы 

Коротких Л.В. 

4. Ишутина Ю.М. 

1.Тематические планы 

проведения 

знаменательных дней в 

соответствии с 

календарным планом  

Программы воспитания 



 

Май 

 

 

 

 

 

Итоговый педсовет. 

ЦЕЛЬ: анализ  работы коллектива за 2023 - 2024 учебный год. 

Подготовка проекта годового плана на новый 2024 - 2025 

учебный год 

Вопросы: 

1.Реализация образовательной программы ДОУ (отчет 

педагогов) 

2.Эффективность коррекционно-речевой деятельности (отчет 

учителей-логопедов). 

3.Результативность профилактических и закаливающих 

процедур (анализ заболеваемости) 

4.Эффективность работы по организации  дополнительного 

образования 

5.Уровень готовности дошкольников к обучению в школе 

. 

 

 

 

 

Педагоги групп, музыкальные 

руководители 

Учитель-логопед Придаткина 

В.А. 

Ст.медсестра 

Дурманова Р.Н 

Руководители кружков 

 

Старший воспитатель 

 

 

Аналитическая справка о 

деятельности 

педагогического 

коллектива за прошедший 

учебный год 

к формированию годового 

плана на новый учебный 

год 

 

 

 

 

 

 

 


